



欢迎使用交通智搜...

交通智搜

机构

公开

新闻

服务

数据

互动

专题

› 首页 &gt; 交通要闻

## 上海“软硬并举”打造国际开放门户枢纽新标杆 洋山港区小洋山北作业区今年开建

来源：中国交通新闻网 2023-02-27 08:29:45

【字号 大 中 小】 【我要打印】

2月23日，上海市召开2023年交通工作会议暨交通安全生产工作会议，提出以“交通强市”建设为统领，提升上海国际航运中心能级、深化长三角交通一体化发展、完善一体化综合交通体系、推进更高水平“公交都市”建设，扎实推进全市交通运输高质量发展。

今年，上海将以更加协调的“软硬并举”，推进上海国际航运中心能级提升。全力打造新时代国际开放门户枢纽新标杆，推进洋山港区小洋山北作业区开工建设，有序推进罗泾港区集装箱改造、浦东国际机场四期扩建工程等项目建设；做好国际航运公会等国际组织引进服务工作，创新上海国际集装箱舱位交易平台功能，全力搭建国际集装箱运输服务MaaS平台。

上海将推进交通设施、服务、管理全方位一体化，以打造“轨道上的长三角”为重点，有序推进沪苏湖铁路、沪渝蓉高铁、上海示范区线等项目建设，加快推进市域铁路嘉闵线北延伸、金山至平湖线等项目前期工作，加快推进机场联络线运营筹备；以线路发展规划等为抓手，推进省际毗邻公交高质量发展。

今年，上海将开工建设沈海高速公路嘉金段改造等重大项目建设，继续推进机场联络线、北横通道东段等项目建设；建成沈海高速公路嘉浏段扩建、杨高路改建等项目；加快推进地铁19号线、沪松公路快速化、外环高速公路西段交通功能提升、南北通道等一批预备项目前期工作。

上海将建设“交通联盟链”，推动一批区块链技术创新应用和标准落地；推进洋山港区智能重卡“减人化”测试运营，力争完成20万标箱；持续推进沈海、沪昆等智慧高速公路建设；新增或更新新能源公交车1500辆、出租汽车3000辆、燃料电池公交车60辆，支持临港、金山打造氢能公交示范区；新增公共（专用）充电桩1万个。

公共交通方面，上海今年将启动建设一批“微枢纽”、公交站点品质提升项目，推进郊区公交电子站牌建设，确保覆盖率不低于50%。道路设施方面，创建120条精品道路和16个精品区域，完成农村公路提档升级改造200公里及示范镇（路）创建，实施100处道路交通拥堵点改善工程。民心工程和民生实事方面，创建40个停车治理示范项目，开工建设6000个公共泊位，新增2000个错峰共享泊位，更新投运500辆无障碍低地板新能源公交车。

2022年，上海交通扎实做好交通领域稳经济、保安全各项工作，实现上海港集装箱吞吐量突破4730万标箱，连续13年蝉联全球第一；新增1条省际毗邻公交线路；完成126个道路缓拥堵项目、30个公交车站适老化改造；开工建设9845个公共泊位，推进96个智慧公共停车场（库）建设；持续深化“放管服”改革，共取消行政许可13项、下放27项，6个事项实行告知承诺。

